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A4. Ne cunoaștem, ne înțelegem  
 

Obiective: 

• dezvoltarea capacității de a cunoaște, înțelege obiceiurile și tradițiile culturaleꓼ 
 

Activitate practică 1 – Hârtia igienică  

Participanții vor forma un cerc. Participanților li se spune că sunt supraviețuitori pe o insulă sălbatică 

împreună cu restul participanților și trebui să își facă rezerve de hârtie, cât consideră fiecare că va avea 

nevoie, asigurându-se că va ajunge hârtia pentru toată lumea – fără a se oferi mai multe informații. După 

ce fiecare participant și-a rupt bucăți din sulul de hârtie, aceștia vor afla că pentru fiecare bucată ruptă 

vor împărtăși grupului lucruri care le plac. 
 

După încheierea jocului se propun o serie de întrebări care să ghideze transferul cunoștințelor spre 

viața reală a participanților:  

1. Cât de greu a fost să împărtășiți lucruri despre voi?  

2. La ce v-ați gândit atunci când ați realizat numărul de lucruri pe care trebuie să îl împărtășiți 

despre voi?  

3. Ați dori să adăugați și alte lucruri în afară de cele pe care le-ați spus?  
 

Acest joc poate fi utilizat pentru diferite cerințe: să împărtășească cu grupul lucruri despre ei, puncte 

forte pe care le au, pasiuni, așteptări etc. 
 

Concluzie. Suntem diferiți. Indivizii întrei, comunitățile între ele, popoarele între ele. În ciuda acestor 

diferențe, putem totuși trăi împreună. 

 

Activitate practică 2 
 

Gândește-te la satul tău și enumeră etniile care trăiesc sau au trăit în el de-a lungul timpului. 

Numește câteva elemente culturale (preparate culinare, obiceiuri, sărbători, tradiții etc.) împrumutate de 

fiecare dintre etniile conlocuitoare de la români și invers, de români de la celelalte etnii. 

Listarea răspunsurilor se va face de către facilitator prin scrierea cu litere mari a unor cuvinte cheie. 

Diversitatea culturală este un fenomen de bază al societății și vizează diferențele culturale existente 

între oameni, precum și cele dintre grupuri diverse: tradiții, obiceiuri. 
 

Concluzie. Suntem diferiți și trebuie să arătăm respect față de ceilalți oameni. Respectul pentru 

celălalt începe cu toleranța. Trebuie să recunoaștem celuilalt dreptul de a-și exprima propriile păreri și de 

a fi așa cum își dorește. Toleranța presupune să ai propriile convingeri ferme, respectându-le în același 

timp și pe cele ale semenilor tăi. 


